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Kossuth Ferenc meghalt
Nem villámcsapásként hatott a nem­

zetre a gyászhir, hogy Kossuth Lajos 
elsöszülötttia, hosszas és kínos szenve­
dések után egy szebb hazába költözött, 
mert ez utóbbi hetekben aggodalom­
mal vártuk a tudósításokat, melyek az 
ö nehéz betegségéről adtak hírt. — S 
kértük a mindenhatót, hogy gyógyítsa 
meg vagy könnyítse meg a nagy be­
teget. — Ámde a kérlelhetlen halál 
kiragadta öt az élők sorából, nemesen 
érző szive 25-én reggel 4 óra 5 perc­
kor megszűnt dobogni,

Minden magyar embernek, akár­
milyen is a politikai pártállása belé 
kell törődnie, rezignált csendes gyász- 
szál kell tudomásul vennie, hogy 
gyönyörű szimbólum, évszázados csil- 
lagtény lobbant ki : szent törekvés, 
amely a magyar történelem legsötétebb 
korszakaiban mindig az ábrándok ma­
gasságában ragyogott vigasztaló fé­
nyével. — Szabadság nemzeti fíigget 
lenség, a Rákóciak és Kossuthok 
csillagfénye volt ez. Vájjon akad-e 
még szellemóriás, aki kilobbant világát 
ú jra magyar egünkre gyújtja ? . .

Igaz, hogy Kossuth Ferenc a békes­
ség, a szív embere volt. Voltak ellen­
felei, de ellenségei nem lehettek, mert 
áldott jó szive s tiszta jelleme az 
ellenfél szivében is fel költötte a tisz­
telet érzését. Bár két évtized óta ál­
landóan a politikai élet küzdelmeinek 
homlokterében állott, egyénisége már 
most, néhány nappal a halála után 
tisztán, szépen, ideálisan áll mind­
nyájunk lelki szemei előtt.

Siratjuk a nemzet nagy fiát igaz 
részvéttel és a bánat könnyei peregnek 
le arcunkon az ő ravatala előtt. 
Nekünk függetlenségieknek, kiknek 
illusztris vezére volt a nagy férfiú, ki 
híven szolgálta dicső atyjának szent 
eszméit, már gyermekkora s a leg 
utóbbi küzdelmes húsz éven át — ne 
künk duplán kell éreznünk és tudnunk 
azt az óriási veszteséget mely ben­
nünket vezérünk elhunytával ért 
Fogadjuk meg tehát, hogy úgy miként 
édesatyjának Kossuth Lajosnak szent 
nevét kegyelettel emlegetjük, ezentúl 
hozzá füzztik az ő nevét K ki atyja 
szent eszméinek igaz és hú lelte­
mén vese volt.

Isőszülötf

fél év múlva, az első felelős minisztérium 
leköszönése után ez a tökéletes szellemi har­
mónia már felbomlóit közöttük s utaik any- 
nyira szétváltak, hogy Deák Ferenc sohasem 
közeledett többé Kossuthhoz. Pedig ők nem­
csak barátok, hanem vérrokonok is voltak t 
Deák Ferenc sokat ringatta ölében a kis 
keresztfiát.

Kossuth Ferencnek csak nyolc éves korig 
volt boldog gyermekkora. Lajos öcscsével és 
Vilma húgával együtt a leggondosabb neve­
lésben részesült. Szülei példás családi életet 
éltek s a gyermekszobába semmi sem hatott 
el a közélet csatazajából, amelynek közép-

suth Ferencet az Ormai vadászezred tiszte­
letbeli hadnagyává, ő volt tehát a szabad­
ságharc legfiatalabb honvédje.

Hanem a boldogsága nem sokáig tartott. 
Északkelet telöl vészes viharfelhők tornyo­
sultak a szabadság napfényes egére.

A megalázott Ausztria Miklós cár segít­
ségéért könyörgött. A cár főhadsegédét már 
május elején Pozsonyba küldte Weiden tá­
borszernagyhoz, hogy megállapítsák, hol és 
mennyi haderővel törjön be az orosz ? És 
egy hónap múlva már beözönlött az or­
szágba száznyolcvanezer muszka. A kor­
mánynak ismét menekülnie kellett Pestről

Kossuth Ferenc Kossuth Lajos el 
La, ,iki a keresztségben Deák Ferenc kereszt­
nevét kapta, a pesti belvárosban, a ma is 
fenálló László-féle házban pillantotta meg a 
napvilágot. — Születésekor még Kossuth és 
Deák közt szoros baráti viszony volt. De

ponijäoäu cües atyjuk állott,
... És megkezdődött az a legendás harc 

amely csodálatot! keltett az egesz világon, 
mintha csak a görög mithos regebeli hősei 
támadtak volna föl. Kossuth Ferenc, az eleven 
eszii gyerek, ekkor már fölérte észszel. hogy 
mi folyik körülötte. Kivált mikor 13—14 éves 
gyerekeket látott a honvédek között, akik 
pompásan verték a dobot s a marcona vi­
tézek mint egy lábra kelt cserfaerdő lépe 
gettek reá. Gyönyörködve nézte a honved- 
ruhas gyermekeket Atyja lakása is tele volt 
mindig honvedekkel. Futártisztek, tábornokok, 
minden fegyvernembeli törzstisztek sürögtek- 
forogtak az előszobában, híreket hoztak a 
harctérről, jelentéseket tettek, parancsokat 
kaptak és vittek s a festői egyenruhák, a 
déiceg katonák annyira tetszettek a nyolcéves 
gyermeknek, hogy ő is szeretett volna hon­
véd lenni. Szem- és fültanuja volt annak, 
mikor édes anyja több honvédzászlóalj lo­
bogójára lelkesítő jelmondat kíséretében 
gyönyörű hímzésű szalagokat tett s azokat, 
mint zászlóanya megáldotta. Hallotta, midőn 
édes atyja szemlét tatrva a harcba induló 
csapatok felett, gyújtó hatású beszédet in­
tézett hozzájuk s a honvédek menydörgő 
hangon harsogták :

— Éljen a haza, éljen Kossuth Lajos.
Mindez mámoritóan hatott a gyermek lel­

kére és kérve-kérte az atyját, hogy soroztassa 
be őt is honvédnek.

Ormai Auffenberg Norbert volt császárt 
tisztet, aki az uj lengyel forradalom előké­
szítésében tevékeny részt vett, húsz évi vár­
fogságra ítélték s Munkács várába szállítót 
tak. Az első felelős magyar minisztérium 
kegyelmet eszközölt ki a politikai foglyok 
számára s Auffenberg Ormaira magyarosította 
neVct, honvédtiszt lett s engedélyt kért egy 
honvéd vadászezred felállítására. A toborzás 
fényes eredménnyel járt s midőn nz ezred 
teljes volt, Ormai Debrecenbe vezette, hogy 
bemutassa a kormány na k A vadászezred 
tisztikara fölkérte Ormai ezredest, hogy ne­
vezze ki Kossuth Ferencet az ezred tiszte­
letbeli hadnagyává. Ormai örömmel engedett 
a tisztikar kérésének s Mészáros hadügymi 
niszterrel csakugyan kineveztette a kis Kos-

gyerekek
atyjuktól. Ceglédre mentek, ahol anyjuk is 
elszakadt tőlük. Ő követte az urát s a gyer­
mekekkel Ruttkayné Kossuth Lujza maradt.

Kossuth Ferenc tisztán emlékezett ama 
szomorú napra, a mikor testvéreivel együtt 
elfogták. Rejtekhelyének elárulója egy szol- 
galelkü gyászmagyar volt. Egy helyen néhány 
napnál nem voltak tovább, árulás nélkül 
tehát a pribékek föl nem fedezhették volna 
a rejtek helyüket. Ó-Bányán voltak. Szep­
tember 3-án váratlanul katonaság lepte meg 
a falut. Egy hosszuhaju, polgári ruhás ember 
kalauzolta a katonákat. Puskáik töltve, szu­
ronyuk felfűzve. A gyermekek ki voltak ta­
nítva, hogy ha kérdik tőlük, hogy kicsodák, 
mondják hogy Márton Tóni gyermekei. Mikor 
a hosszú hajú pribék berontott és pisztolyt 
szegezett Kossuth Ferenc mellének, aztán 
rárivalt : Hogy hinak ? a gyermek bámulatos 
hidegvérrel igy szólt ■

Kossuth Lajos fia vagyok.
Ah, hiszen épen titeket keresünk — 

lihegte kárörömmel a feladó, aztán galléron 
kapta a gyermeket s a katonák közé dobta. 
Így tett másik két testvérével is. Pozsonyba 
kisérték a Kossuth gyermekeket. A város 
néma és kihalt volt. Tizenhárom vértanúja 
volt az ősi koronázó városnak is ahol alig 
egy évvel azelőtt még zsibongott az élet s 
az országgyűlés termében Kossuth Lajos 
cicerói ékesszólása hozta lázba a követeket.

Többen meglátogatták őket, s megnyu­
godva Írták ismerőseiknek, hogy a Kossuth 
gyermekek vidámak, táncolnak, énekelnek, 
szavalnak. Vilma, az öl éves leányka elcse­
vegte. hogy a nagybajusza Haynau meglá­
togatta őket s azt ígérte nekik, hogy nem­
sokára szabadok lesznek, pedig bizony ők 
egy szóval sem kérték erre. Ferenc és Lajos 
elbeszélték a látogatóknak, hogy Haynaunak 
ak németül szólitotta meg őkét, csakhogy 
zavarba hozzák, magyarul feleltek, sőt Lajos 
még ezt a bátor megjegyzést is megkockáz­
tatta a szörnyeteg előtt :

— Különös, milyen hires ember jvagy te 
és még sem tudsz magyarul, pedig nekünk 
azt mondták, hogy nem is ember, Ai ma­
gyarul nem tud.
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Viktőfiit angol királynő erélyes hangú le­
velet intézett Ferenc József császárhoz, 
amelyben felszólította, hogy az ártatlan Kos 
suth gyermekeket bocsássa szabadon. A le­
vélnek megvolt a kívánt hatása. A Kossuth 
gyermekek nyolc havi fogság után vissza­
nyerték szabadságukat. Nagynénjtik Ruttkayné 
vitte Pestre nagyanyjukhoz özv. Kossuth 
Lászlónéhoz, onnét pedig Kutahiába szü­
leihez.

Kossuth Ferenc élénken emlékezett vissza 
ama gyűrött piszkos piaszterekre, amiket a 
posta rendes havi fizetésként adott az aty­
jának s amik a hó elején Konstantinápolyból 
érkeztek.

A két Kossuth-fiu mindig együtt tanult, 
együtt végezték egyetemi tanulmányaikat, bár 
Lajos két évvel fiatalabb volt, mint Ferenc. 
Sokszor egész éjjeleken át tanultak s atyjuk 
a nagy szellemi tulerőitetéstől féltvén őket, 
megtiltotta nekik, hogy éjjel is tanuljanak, 
Mindkettő a mérnöki pályát választotta. 
Ferenc azonban nem csak építészmérnöki ok­
levelet szerzett, hanem a vegyészeiből, a 
bölcsészetből s a természettudományi szak­
csoportból is levizsgázott. A reális tudo­
mányokból tehát univerzális képzettséget 
szerzett Tudományos ismereteik kiegsszitése 
végett egy évet Párizsban töltöttek Barbes 
jeles intézetében s itt is kitűntek a malhe- 
matikában és természettudományokban való 
ritka jártasságukkal. Kossuth Ferenc, oly ki­
tűnő eredménynyel vizsgázott Anglia jog­
történetéből és alkotmányából is, hogy az 
angol pénzügyminiszter a fényes feleletek 
alkalmából melegen üdvözölte Kossuth Lajost. 
Az angol egyetemen a két Kossuth-fiu több 
pályadijat is nyert. 1859-ben Cromwell Lewis 
pénzügyminiszter nyújtotta át Kossuth Fe­
rencnek az első pályadijat. Kossuth Ferenc 
mérnöki pályáját Devonshireben kezdte a 
Dean Forest Central Railvay építésénél. A 
jeles képzettségű ifjú, — mint Hentaller em­
líti Kossuth Ferencről szóló életrajzában — 
távol a világtól, Blakoney városában élt, ahol 
egyedüli társaságát az anglikán lelkész ké­
pezte, aki roppant megkedvelte a szerény és

nagy műveltségű ifjúi s ragaszkodása jeléül a 
legkülönfélébb fajta almákkal kedveskedett 
neki Itt azonban nem sokáig maradhatott. 
Édesatyja ez időben nagy politikai tevékeny­
séget fejtett ki s hogy barátjához Cavourtioz 
közelebb lehessen, elhatározta, hogy Olasz­
országban fog letelepedni. A két Kossuth-fiu 
annyira szerette szüleit, hogy ők is vele 
mentek, pedig még akkor alig tudtak néhány 
szót olaszul. Perozzi az olasz közmunkák 
minisztere Kossuth Ferencnek előkelő állást 
akart adni a maga minisztériumában, de az 
önérzetes apa ezt nem fogadta el s azt kí­
vánta a fiától, hogy a maga erejéből és 
szorgalmából vigye valamire. A Riviérán akkor 
vasutat építettek s Kossuth Ferenc ott nyert 
mérnöki alkalmazást. Akik ma Nervi és 
Spezzia tájain járnak, talán nem is sejtik, 
hogy azon a vasúti pályán valaha Kossuth 
Lajos fia dolgozott. Innen Turinba helyezték, 
majd osztálymérnök lett a mont-venis alagút 
fúrásánál, majd a műszaki hivatal főnöke 
lett s ismét Turinba került. Cescuában kén­
bányák kiaknázására angol tőkepénzesek 
részvénytársaságot alakítottak, s vezérigaz­
gatónak Kossuth Ferencet kérték föl.

Ez az állás nagy jövedelemmel járt s 
Kossuth lemondott hivataláról. Rumagno 
vidékén azonban akkor roppant vad és el­
szánt nép lakott, amely ha egy kicsit meg­
haragudott, rögtön késsel és tőrrel dolgozott. 
Az uj vezérigazgató se tetszett ezeknek s 
merényletet akartak elkövetni ellene. Amint a 
főmérnökkel leereszkedett a tárna mélyére, a 
fent levő bányászok a kötél három csomó­
jából kettőt elvágtak, hogy a felhúzás alkal­
mával az az egy szál csavar elszakadjon s 
ők a mélységbe zuhanjanak. A kötél azon­
ban csodálatos módon igy sem szakadt el 
s midőn Kossuth kiszállott s egy pillantást 
vetett a kötélre, rögtön észrevette, hogy 
sodronyai el vannak vágva. Nyugalmát meg­
őrizve, egy öles termetű bányásznak a vállára 
tette le kezét s hidegvérrel igy szólott: El 
akartátok vágni a kötelet. Meg akartatok ölni. 
Jól van. Ezentúl, ha az aknába lemegyek, 
egy bányász mindig velem jön, de előre

A kulcs.
Irta: H. Szederkényi Anikó.

Csörgheö Kalári asszony, az ifjabbik Csörg- 
heő István özvegye ott ül a nagy ebédlő 
szobának annál az ablakánál, amelyik a 
szomszédos Bothossy Laci kúriájára néz.

Ay idő amolyan őszbe forduló. Szomorú 
kedvű, egyre sírásra áll az orcája. A ludak, 
récék féilábon állva berzengetik magukat, 
néha-néha oda kapnak sárgáspiros csőrükkel 
a már-már elszáradt gyephez.

A kút gémje lógatja hosszú orrát, és ke­
servesen nyikorog, ahogy az öreg béres le­
ereszti a kútba. Az iromba fejű ökrök lompos 
farkukkal verdesve kerek hasukat, lustán 
szürcsölik a vizet.

Kalári asszony merengve néz el mindeme 
dolgok felett, mialatt két kis kidolgozott keze 
a hímzése fölött pihen ötében.

Ni, most meg az a rusnya barom bele­
harapott egy őszirózsa bokorba. Ingerülten 
hajol ki Kalári az ablakon.

— Nem tud kend, János, vigyázni arra 
az állatra! — kiált ki.

Csengő hangjara megjelenik túl a másik 
kúria ablakában egy magas férfi, meghajtja 
nagy, erős alakját. Kalárinak vérbe borul az 
orcája, becsukja az ablakot

Fölveszi varrását, ölt egyet kettőt, csak 
megint leejti. Háborognak gondolatai.

Most két esztendeje múlott, Akkor is boron- 
gós volt az idő. Akkor is igy ült az ablak­
nál. Várt valakit. Csörgheö Istvánt, az urát. 
Már hetek óta. járt oda. Hiába epekedett 
itthon rs, asszonya. Hiába virágzott itthon 
a legszebb virág, meg két kicsi gyermeke, 
mégis másutt kereste az az ember boldog­
ságát. De ő csak egyre várta, hivségesen 
őrizgette neki asszonyi szerelmét. Es meg is 
jött. De nem akire ő várt, hanem Bothossy 
Laci vágtatott be az udvarházba. És ide jött 
be, ebbe a szobába. Itt borult le előtte, itt 
könyörgött neki azért a szerelemért, amit a 
másik lekicsinyelt, jól emlékszik Kalári még 
a szavára is : „Ha százszor fogsz elűzni Kalári, 
ezerszer jövök vissza. Mert csak téged s «- 
retlek. Ha te nem lehetsz az enyém, nein 
kell más. Pusztuljon ki az én fajom, sül véd­
jen el odaát az a kúria, ha más asszony oda 
beteszi a lábát. Látod Kalári, itt ülsz egye­
dül, elhagyatva. Az unni mással cudarkodik.* 
Kalári asszonynak a forró vér elönti göm­
bölyű vállát is, éppúgy, mint akkor, mikor 
kevélyen félbeszakította a vádaskodó!: „Pusz­
tuljon ki ebbői a házból kelmed. Hátha itt 
fogok elhagyatva megvénülni, elszáradni, azt 
hiszi kend, hogy elfogom árulni az uramat ?

Két ragyogó könnycsepp jelenik meg 
Kalári szempilláján, amint tovább fttzi szo­
morú gondolatait.

El is ment, akit előzött. És megjött i 
nisik. Éltére. Haldokolva. Csúnyán öisxe-

senki sem fogja tudni, hogy kit viszek maagam­
mal. a merénylők szemlesütve hallgattak. 
A csodálatos nyugalom és lidegvér teljesen 
lefegyverezte őket. A vállas termetű Kossuth 
Ferencet respektálni kezdték, majd annyira 
megszerették, hogy sokszor hajba kaptak azon, 
melyikük kisérje le az aknába.

Kossuth Ferenc a 60-as években szerelmes 
lett és megnősült. Felesége Hoggins Emilia 
volt, egy madonna arcú, acélkék szemű, 
fekete szempilláju, aranyszőke hajú, szende 
angol szépség, akinek családjában öröklött 
tulajdonság volt a tökétetes női szépség. 
A cesenoi bánya üzemét azonban nemsoká.« 
azonban be kellett szüntetni, mert a kén érc 
kiapadt. A bányászok sírva búcsúztak Kossuth 
Ferenctől, Amikor Cesenóbol eltávozott, fele­
sége már nagy beteg volt. A gyönyörű fiatal 
asszony sorvadásba esett. Caste! Maggioreba 
vitte, ahol herceg Simonetto palotáját bérelte 
ki. De ősszel az orvosok tanácsára szeretett 
nejével Florencbe jött, ahol már néhány nap 
múlva meg is halt, Amikor neje utolsót só­
hajtott, gyiirüs ujjáról csodálatos módon le­
esett a jegygyűrűje. Szépségét a halál sem 
tudta eltorzítani. Kossuth Ferencet nagyon 
megrendítette nejének halála. Órákig zokogott 
a ravatalánál. Öccse Lajos Tivadar, aki Ná- 
polyból siétett sógornéja ravatalához, alig 
tudta elvonszolni onnan. Kossuth Ferenc 
ezután Nápolyba ment, ahol egy hires vas- 
és acél hídépítő vállalat főnöke lett. Mint 
ilyen számos hidat épített, amiket külföldi 
szakférfiak is megtekintettek s a legnagyobb 
elismeréssel szóltak róluk. A műszaki pályán 
akkor aratta a legszebb sikereit, amikor a 
Nílust átívelő nagy acélhíd építésére nemzet­
közi pályázatot hirdettek s Európa legkivá­
lóbb hídépítőivel szemben ö nyerte cl az 
első dijat De alig fejezte be ezt a nagy 
müvét, a végzet ismét másfelé szólította.

A nemzet itthon levő vezérei megalkudtak, 
de a nemzet nem tagadta meg Kossuth Lajost. 
Mindjárt az első általános választáskor mind­
két fiát képviselővé választották. Ferencet a 
ncmethüröghi, Lajost a kolozsvári kerület 
ajándékozta meg bizalmával, De a man-

törvé. Tüzes vére pirosán csurgóit sebéből. 
Még annyi ereje is alig volt, hogy bocsá­
natot kérjen megcsufolt asszonyától, két kicsi 
magzatjától, akiket árvául itthagyott. Odaadta 
a vérét, életét azéit a rettenetes gonosz 
teremtésért, aki elcsábitotta Kláritól.

Most két esztendeje ennek.
Gyerekkacagás veri fal a szomorú emlé­

kezést. Egy harnapiros arcú kis lány meg 
egy nagy feketeszemü fiú fut a szobába.

— Engedd meg édesanya, engedd meg . . .
— Mit galambjaim ?
— Hogy átmenjünk Laci bácsihoz, Olyan 

szép madara van, beszélni is tud.
— Honnan tudjátok ti ezt ?
A két gyermek zavartan néz egymásra. 

Titkon huigálják egymás ruháját. A kisebbik 
Kalárinak lefelé görbül vérpiros szája. A fiú 
megszólal:

— Megverhetsz édesanya, én vittem át a 
Kalárit.

Haragudni akar az asszony. De sehogy- 
sem megyen. Megérzi a két gyerek. Újra 
kérlelik :

— Ugye nem haragszol ? Úgy szeret min­
ket a Laci bácsi. Mindig azt mondja a 
Kalárinak: .Olyan vagy édes szentem, mint 
az édesanyád.“ Ugye elengedsz.

Fut ki a két gyerek a szobából. Kalári 
asszony kiabálni, akar de csak mégsem kiáll

Ezalatt túl a másik ablaknál előre hajolva 
áll Botho*sv I »<*í •>*— «<*►•*• - "



dátumot egyik sem fogadta el. Kossuth 
Ferenc hosszú nyílt levelet intézett választó 
kerületéhez, amelyben a legmelegebb hála- 
érzettel mond köszönetét választóinak, hogy 
öt, ismeretlent, tisztelték meg bizalmukkal. 
Kossuth Ferenc szeretett volna néhány hétre 
hazajönni, körutat tenni az országban és 
édesatyja nevében köszönetét mondani a 
a nemzetnek. A kormányzó azonban nem 
engedte meg a fiának, hogy az ö életében 
hazája földjére lépjen. Kossuth Lajos követ­
kezetes volt önmagához s ezt vele szemben 
fiaitól is megkövetelte. Midőn Kossuth Fe­
rimé az országba jött, egykori meggyöződése- 
nagyban megváltozott. Bismark herceggel 
tartott, aki azt mondta, hogy meggyőződé­
süket esak a kisemberek változtatják. Családi 
ügyeit Olaszországban elintézve, október 
•J9-én jött haza. A pályaudvaron az ország­
gyűlési függetlenségi párt nevében az ősz 
Helfi Zsigmond fogadta s Kossuth Ferenc 
válaszában kijelentette, hogy az ügy; melyet 
atyja védett, nem volt az ő személyes ügye, 
hanem a nemzet ügye volt, ezt az ügyet el­
intézte a nemzet és legyen az ő akarata . . . 
De bár atyám elveit nem fogom feladni 
soha — mondta Kossuth, — ezen elvek 
megvalósítására más utat kell választanom, 
mely a nemzet jelen helyzetével gyakorlatilag 
összeférjen.

Kossuth Ferenciről egy évvei hazatérése 
után a függetlenségi párt vezére lett és párt- 
vezérsége alatt egyre nőtt, emelkedett tekin­
télyben az ország sorsának intézésére való 
befolyásában a függetlenségi párt.

Amikor megindította Bánffy ellen az ob- 
slrukciót, a kormány azzal vádolta, hogy 
ezzel megakasztja az ország fejlődését. 
Azonban Kossuth Ferenc pártja nevében szó­
zatot intézett a nemzethez, hogy csak a tör­
vény szentségét kívánja fentartani. Bánffyt 
Széli Kálmán majd Kimen Héderváry és 
Tisza kü.ettes az ország belekerült a hosszas 
kormányválságba, aminek végeredménye szil 1- 
te meg a koalíciót és ennek vezére Kossuth 
Ferenc lett.

Tisza azt ajánlotta, hogy a király tanács­

történik ideát. De a homály lassan-lassan 
alábbszállott, nem igen láthatta az asszonyt, 
aki úgy elvette az eszét.

Hgyszer esak ott hancurozott mellette a 
két gyerek.

Megjöttünk, Laci bácsi.
Édesanya elengeded, — lódítja a Pista 

szavát Kalári.
Bothossy Lacinak megcsillant a szeme, 

Térdére veszi a kislányt, úgy kérdi :
— Anyátok bocsátott el ?

ö ám. De mondja csak Laci bácsi, 
mért nem jön át soha mihozzánk ? Mert 
édesanya mindig olyan szomorú azért ?

Laci bácsi sóhajtott:
— Annak a kulcsa az édes anyádnál van

fiam.
A kis Kalárinak nem ment a fejébe ez a 

fel,det. Türelmetlen tett. Fészkelődött. Csa­
csogó kis szája elhallgatott. Sehogysem cr- 
'• He a dolgot. Vájjon milyen kulcs kellene 
Laci bácsinak ?

Mikor hazafelé mennek, azt mondja a kis

ellenzék vezéreivel. And-1 azon éjjel egynegyed

'ány a fiúnak :
Te, de jó volna azt a

1 ni Laci bácsinak.
•

A nagy ebédlőben égett a lámpa. Kalári 
asszony ott ült két kicsinyével a nagy tölgy- 
t'i asztalnál, mikor odakünn léptek hallat-

rássy Gyula jelent meg a Bnrgban. A ta­
nácskozás eredménytelenül végződött. Majd 
febr. 11-én Kossuth Ferencet hivatta a király. 
Kossuth megjelenése a Bnrgban európai 
feltűnést keltett. Senki sem hitte volna, hogy 
Kossuth Lajos fia valaha átlépheti a király 
küszöbét És ez a csoda is megtörtént. „Me­
gyek a királyhoz“ cimen Kossuth Ferenc 
ekkor egy a függetlenségi párt napilapjába 
vezércikket irt, amelyben kijelentette, hogy 
esek azt fogja mondani ő felségének, amire 
a vezérlőhizottság fölhatalmazta. Kihallgatása 
ezúttal szintén eredménytelenül végződött, 
de maga az a tény, hogy a király hossza­
sabban tanácskozott s kitüntetően bánt vele, 
napokig fogfalkoztatta az egész világ sajtót.

Hosszas unszolásra vállalt tárcát s amidőn 
miniszterre lett, a függetlenségi párt hivatalos 
lapjában a „Budapestében ezt irta : A mi­
niszteri székben az maradok, ami voltam és 
ami leszek életem végéig. Elveim teljességét 
viszem oda és tartom ott meg.

Kossuth a miniszteri székben sem változ­
tatta meg elveit. Azelőtt a kormány és a 
képviselőház hivatalosan semmiféle hazafias 
ünnepen sem merte képviseltetni magát. 
Mióta Kossuth miniszter lett, nem volt az 
országban olyan hazafias ünnep, ahol a 
kormány képviseletéről ne gondoskodott 
volna. Kossuth pedig csak úgy megjelent az 
atyjának újabban emelt szobrok ünnepélyes 
leleplezésén, mint egyszerű képviselő korá­
ban. Nem kereste a király kegyét, de az 
kereste fel őt. A Lipót-rend nagykcresztjével 
s valóságos belső titkos tanácsossággal tün­
tette ki.

Most, néhány hónapja, súlyosan megbete­
gedett. Mikor felgyógyult, feleségül vette régi 
barátja, gróf Benyovszky Sándor özvegyét, 
Kvassy Máriát, ki utolsó pillanatig hűségesen 
apolta.

*

Kossuth Ferenc haldoklásának utolsó napja 
a legszörnyiibb szenvedések közepette telt 
el. Az egész Kossutli-család a haldokló mel­
lett töltötte az éjszakát. Kossuth Ferencné

szartak. Megnyílik az ajtó, belép Bothossy 
László.

Kalári asszonynak elsápad a két orcája. 
Nem tud mozdulni sem. De a két gyerek 
kétfelől az érkező nyakába ugrik. így megy 
az asszonyhoz. Meghajol előtte és odanyujt 
neki egy kis levelet, meg a kamra kulcsot. 
Összevissza ákombákomokón megismeri az 
asszony a kisebbik Kalári kezenyomát. így 
hangzott:

Kedves Laci bácsi !
Itt kkldöm a iegislegnagyobb kulcsot, 

ami csak volt az édesanya köténye mellett. 
Elloptam mert én nagyon szeretem magát, 
Laci bácsi De meg ne mondja senkinek. 
Evvel csak ki tudja nyitni az ajtót, Laci 
bácsi, akkor majd vissza teszem.

Tisztelted Kalári.

— Itt marad Laci bácsi ? Ugye itt marad ? 
rajongják körül a férfit a gyerékek.

— Kérdezzétek meg édes anyátokat.
— Hisz az anyuka megengedi. Nem olyan 

rossz ő.
Bothossy László is közelebb húzódik az 

kulcsot elkül- asszonyhoz.
— Igazat mond hát az irás? Kinyil!ik-e 

hát előttem az ajtó ?
Kalári asszonynak köny szökik a szemebe. 
— Igazat, Laci. Már régen kérdezhette 

volna . . .

urakor vissza
miután kimerültség teljesbenhálószobájába, 

leverte lábáról.
éjszaka 3 órakor jelentkezett a végső 

agónia jele. Ekkor a virrasztók valamennyien 
Kossuth ágya köre gyűltek. 4 óra ~> pkor 
Pallay Sándor megfogta Kossuth pulzusát, 
és konstatálta, hogy a halál bekövetkezett.

A temetés.
Csütörtökön már a kora reggeli órákban 

hatalmas tömeg lepte el a nemzeti múzeum 
környékét. Reggel 9 órára minden temetési 
intézkedést megtettek. Megérkeztek a kül­
döttségek is, Cegléd városának és Pestvár­
megyének 1000—1000 tagú deputációja. 
Ugyancsak 1000 tagú deputációval jöttek el 
a temetésre a budapesti postások is. Köz­
vetlenül a gyászszertartás megkezdése előtt 
jelent meg a Nemzeti múzeum előtt a kor­
mány, Hazay Samu báró vezetésével.

A képviselők csoportját Szász Károly és 
Simonsits Elemér vezették. A függetlenségi 
pártot Károlyi Mihály gróf, Justh Gyula és 
Appnnyi Albeit gróf vezették. Andrássy 
Gyula gróf és Széli Kálmán vezették az 
alkotmánypárt képviselőit. Vázsonyi Vilmos 
a demokraták, Zichy Aladár gróf a néppár­
tiak élén jelentek meg.

Bárczy István dr. Budapest polgármestere> 
délelőtt íiz órakor megadta a jelt a gyász- 
szertartás megkezdésére. Scholz Gyula evan­
gélikus püspök beszentelte a holttestet, majd 
Raffay Sándor evangélikus lelkész mondott 
emelkedett hangú, szép beszédet a kopor­
sónál. — Ugyancsak ott búcsúztatta el a 
nemzet nagy halottját Bárczy István dr.

Ezután tizennégy képviselő kivitte a kopor­
sót a kocsihoz. Búzái János, fővárosi tanács­
nok intésére megindult a menet. Elől 20 
diszruhás lovasrendőr haladt. Majd a küldött­
ségek tömött sorai következtek, ami után a 
halottas kocsi, végül az egyes pártok cso­
portjai és a nagyközönség mentek. — A 
merre a menet elhaladt, 200.000 ember nézte 
végig az impozáns méretű, klassikus ko- 
molyságu temetést.

A kerepesi-uti temetőben már az operaház 
énekkara fogadta az érkező temetést, ahová 
tekintettel betegségére az özvegy is kihaj­
tatott és ótt várta az érkezőket. A mauzó­
leumnál az énekkar gyönyörű gyászdalokat 
énekelt. Raffay evangélikus lelkész itt ismét 
elbucsuZtatta a halottat.

Apponyi Albert gróf, Andrássy Gyula gróf 
és Zichy Aladár gróf beszéltek még ezután, 
végül a koporsót bevitték a Kossuth-mauzo- 
leumba és ezzel az aktussal véget ért Kos­
suth Ferenc temetése. Kossuth Ferenc ko­
porsójára délelőtt 10 óráig 267 koszorút 
helyeztek el.

Legyen emléke közöttünk örökké áldott 
S a magasságos Isten adjon örök nyugo­
dalmat neki.

Szigetvár közönsége nevűben, az elöljáró­
ság az alábbi táviratot küldte Kossut Ferenc 
özvegyének.

(Jzv. Kossuth Ferencné Ön agyméltóságának

Budapest.
Zrínyi várának hazafias közönsége mély 
tájda initial osztozik azon súlyos csapás­
ban, mely boldogult férjének halála áltál 
drága hazánkat és Nagyméltóságodat érte. 
Vigasztalja azon tudat, hogy mindnyájan 
atérezzük a pótolhatatlan veszteséget és a 
nagy férfiú emlékét őrizni fogjuk.

Szigetvár elöljárósága.
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Somogy küldöttsége Kossuth 
temetésén.

A kúldötség vezetője Andorka Elek 
dr. vármegyei tiszti főügyész volt, kí­
vüle a küldöttség soraiban mentek a 
függetlenségi párt részéről: Széchenyi 
Aladár gróf. Gaál űaszton, Kapotstíy 
Jenő, Hegyi Árpád dr., merei Vajda 
Elemér (Tab), Hók Zalán Latos dr., 
Simon Dániel dr. Nicsovics Sándor 
dr., Rónai János dr. és ifjú Kovács 
József dr. A küldöttség délelőtt kilenc 
órakor a ravatal előtt időzött néhány 
percet és oda koszorút is helyezett. 
Ezután a vármegyék es városok kül­
döttségeinek sorában kísérte Somogy 
deputációja is a nemzet halottját a 
kerepesi temetőbe.

HÍREK
Románc.

Két csillag állott fenn a tiszta égen, 
Északra egy. a másik dél felé,
Vörösben égett egyik reszketése,
Ezüstös, bágyadt volt a másiké;
Csak egymást nézték ott a szemhatáron,

erjeneK

EpCu ve liiCr éj 9 T/? ki 1T,
És nézni fogják lázas képzelettel 
És várni fognak mindörökre tán.

Két lepke élt a napsütötte tájon.
Meglátták egymást egyszer, úgy esett, 
Csapongó, dévaj játék mámorában 
A két kis lepke egymás rabja lett.
Egymás ajakáről ittak száz gyönyörrel 
Száz édes csókot vak-szerelmesen 
S himportalan halottak lettek arra,
Hogy este lett a csendes réteken.

S a két csillag látta ott az égen 
A pillangóknak boldog mámorát,
Látták, hogy egymást boldog csókok árán 
A másvilágra hogy kisérik át.
S az egyik csillag néma könyet ejtett,
A másik ajkán sóhaj reszketett:
— Mily balga sors: ragyogni mindörökké 
Boldog, meleg, vig meghalás helyett.

RUFF ANDOR.

— Gróf Széchenyi Aladár főrendi­
házi tagsága. Gróf Széchenyi Aladár lábodi 
földbirtokos két hónappal ezelőtt a főrendi­
ház tagjai közé való fölvételét kérte. A gróf 
a kérvényhez mellékelt írásokkal igazolta 
jogosultságát, de a főrendiház igazoló bizott­
sága a kérelmet elutasította Széchenyi Ala­
dár vagyoni cenzusa ugyanis gróf Andrássy 
Dénes hitbizományának öröklésével érte el 
azt a fokot, melyet a törvény a főrendiház 
tagságához megkíván és mivel a hitbizomány 
kettéosztásáról van szó, a főrendiház igazoló 
bizottsága nem, tudni mi okból, a jogi kér­
désre való hivatkozással megtagadta a kérés 
teljesítését. A főrendiház legközelebbi nyílt 
ülésén meginterpellálják az elnököt, hogy 
azonositja-e magát az igazoló bizottsággal, 
amely minden törvényes ok hijján megta­
gadja gróf Széchenyi Aladárnak a főrendek 
névjegyzékébe való fölvételét.

— Fényes esküvő. Gyöngyösapátiban 
gróf Széchenyi Rezső házikápolnájában 
múlt vasárnap esküdtek örök hűséget egy­
másnak Farkas Béla huszárfőhadnagy Farkas 
Gyula szigetvári tb. főszolgabíró fia és 
Schönfeld György gróf leánya Georgina 
Násznagyok voltak : a menyasszony részéről 
rokona Széchenyi Rezső gróf, — a vőlegény 
1 észéről sógora Dr. Perczet Győző tb. fő
zolgabiró, — Az esküvő után a fiatal pá 

s

a galíciai Láncúiba utazott, 
ez rede állomásozik

— Nyugalomba vonuló táblái elnök.
Balog Karoly, a pécsi kir. Ítélőtábla elnöke 
nyugalomba vonult Tiszteletére juntus I -én 
bankett lesz Pécsen A banketten a kir. tábla 
területérül számos bíró. törvényszéki e.-> járás­
bíróság! jegyzők és ügyvédek vesznek reszt.

A vörös kereszt-egylol által nálunk 
rendezett ápolónői tanfolyam befejezéshez 
közeledik. Mint értesülünk, ezen első tan­
folyam hallgatóinak a |övő hó folyamán az 
oklevél átadása nagyobb ünnepségek kere­
tében fog megtörténni. Az okleveleket gróf 
Hoyos Miksa elnök személyes jelenlétében a 
központi igazgatóság kiküldöttje fogja ki­
osztani. Makfalvay Géza főispán megjelenése 
is kilátásba van helyezve.

— A somogyi körorvosok nyugdija.
A miniszter értesített Somogymegye alispánját 
hogy a megyei körorvosok nyugdijába be­
számítható szolgálati időnek megállapítását 
közvetlenül közli majd az egyes körorvo- 
sokkai és igy ez ügyben önállóan, a megyei 
közigazgatástól függetlenül jár el.

— Társaskirándulás Törökországba.
A Délvidéki Kárpát, Egyesület Temesvárról 
folyó évi június 27-től Julius hó 7-éig tár- 
saskirándulást rendez Törökországba. Rész­
vétel id ij 250 korona. A kiránduláson nem 
egyesületi tagok is részt vehetnek. Részle­
tes programmal készséggel szolgál az egye­
sület elnöksége Temesvár.

— Ipariskolai látogatás. Feyér Gyula 
budapesti felsőipariskolai tanár, mint a mi­
niszter által kinevezett ipariskolai szakfel­
ügyelő f. hó 24-én, a szigetvári államilag 
segélyezett közs. ipariskolát behatóan meg­
vizsgálta, az ott tapasztaltak és látottak fö­
lött elismerő köszönetét fejezte ki a tan­
testületnek. A város nevezetességeinek meg­
tekintése után, a délután 5 órai vonattal 
Kaposvárra utazott.

• A Rákóci-utca aszfaltozása. Mint 
értesülünk, az elöljáróság ezen utca kiasz­
faltozására az árlejtést a napokban fogja 
kiírni, úgy hogy ezen munka augusztus hó 
második felében megkezdhető legyen. A 
munkálatok alkalmával az utca is a meg­
állapított, szabályozási vonal szerint lesz át 
alakítva.

Meglőtt vadorzó. A kálmáncsai urada­
lomban már több Ízben vadorzók garázdái 
kodtak, dacára annak, hogy Hájek Antal fő­
erdész erősen üldözi őket. A múlt héten is 
egyik estén egy dámvad bikát lőttek, de 
lövés után nem merték azonnal elvinni ha­
nem úgy 8 óra tájban kocsin jöttek az el­
ejtett vadért. A lesben álló főerdész felszó 
litotta a vadorzókat, de azok meghúzódva a 
bokrok közt, támadni akartak. Mire azután 
eldördült a főerdész fegyvere s az egyik 
vadorzót arcán megserétezte. Erre kocsira 
kaptak a megrémült atyafiak és elvágtattak 
A csendőrség erélyesen nyomozza őket — 
s valószínű, hogy eredmény nyel.

— Elutasított felebbezés. A turbéki 
bticsuvásurok ügyében a belügyminiszter az 
alsóbbfoku hatóságoknak azon határozatát 
hogy a turbéki bucsuvásárok alkalmával az 
iparosok és egyéb eladók sátraikat csak 
bucsu napján reggel 7 órakor állíthatják fel 

továbbá, hogy az Istentisztelet befejezése 
előtt ott dobolni, zenélni nem szabad és 
mutatványosok bódéikat meg nem nyílhatják 
és előadásaikat meg nem kezdhetik,

Jóváhagyott határozat, Somogy - 
vármegye törvényhatósági bizottsága Sziget 
vár azon határozatát, hogy a járásbíróság 
pilléiének céljaira telket adott, — jóvá­

hagyta.
— Kártevő és tolvaj cigányok. Folyó 

hó 23-án történt, hogy Bosnyák Juli 36 eves 
fernapusztai kóborcigánynő Grubánovies Ákos 
molványhidi földbirtokos gabona vetésében 
több társavai kárt okozott. — Amint i 
csendőrök lefülelték a jómadarakat az asz- 
szony kocsiján asztalterítőt, törülközőt és 
más fehérneműt találtak, melyeknek holszer 
zéséről nem tudott beszámolni. Azonban a 
nyomozás során kiderült, hogy a tárgyakat 
ugyanaznap Yísnyc községben lopta a Juli.

Örökre megnyomorodott. Egy 18 
éves legény borzalmas balesetéről ad hirt, 
tudósítónk. Folyó hó 23-ári déltájban történt 
Szentegáton kútfúrás közben, hogy Faragó 
György dencsházai legény fenn az álványon 

csigát igazította e közben jobb keze a 
drótkötél közé került, mely 3 ujját levágta s 
balkezét pedig szétroncsolta. Súlyos sérü­
lésével a szigetvári közkórházban ápolják.

— Öngyilkosság a pajtában. Mint 
tudósítónk jelenti, Tóth János 66 éves magyar- 

jfalusi lakos szerdán reggel í> órakor azzal 
ment ki családjától, hogy a lovakat megeteti 

nagyobb gonuja volt az öreg­
nek, mert a jószágoknak enni nem adott, 
hanem a széna pajtába ment. hol a geren­
dára felakasztotta magát, itt akadtak rá úgy 

óra tájban, de ekkor már halott volt. 
eitenek oka ismeretlen.
— Leesett a kocsiról. Pór Anna 22 

éves drávaszentesi napszámoslány f. hó 23-án 
este 7 óra tájban Barcson Betlehem Katalin 
társnőjével felült a batyja kocsijára, amelyen 
azonban nem volt oldal A szegény leány a 
sebesen robogó kocsiról teszédült és a kocsi 
kerekei alá került. A hátsó kerék fején, karján 
és a bal láb«, i ment keresztül — s eszmé­
letlen állapotban szedték föl az ut jaorából. 
Súlyos sérüléselvei beszállították a szigetvári 
korházba.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt évi 
évfolyamának egyik szarosban hírt adtunk 
arról, hogy Magyar Imrené, helybeli szü­
lésznő ellen magzatelhajtás miatt büntető 
eljárás tétetett folyamai ha. — Megbízható 
helyről kapott, értesülés szerint ezen vád 
alaptalannak i izonynlt és a kaposvári kir. 
törvényszék vad tanácsa az eljárást jogerő­
sen megszüntette.

Bérse
i A
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vá hagyta es így a községet és a többi fe- 
lebbezőt elutasította. Helles«, zajtalan, tartós, eíe
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hova
Hova megy ? Hát hova mennék más 
mmt a Zrínyi mozgószmházba. Amint 

a ,Délsomogy “ hirdetési rovatában olvad­
hatja válogatott szép műsor lesz az iinne 
pékben, Az első nap „A bánat asszonya“ 
lesz a sláger darab Hetty Nansennel a fő 
szerepben — Másnap pedig Ásta Nielsen 
játszik a moziprimadonna cimii remek 
felvonásos drábában. A műsor többi része 
is kitűnő. — Hát jó elolvasom a hirdetést 
a Délsomogyban es én is magával tartok

— Zarándok-külön von at Lourdesba 
Gróf Mailath, gróf Zichy, Fiseher-Colbrie és 
Balás Lajos megyéspüspökök védnöksége 
alatt egy nagyobb papi bizottság gondos 
rendezésében Pádu l—Róma—Lourdes—Pá 
ris Mária-Einsiedeln érintésével f. é. július 
hó 24-én indul Budapestről. Jelentkező 
június hó 15-ig lehet Gaibl Sándor p. prac- 
látus. apát-kanonok urnái (Pozsony, Káp- 
talan-u. 3.) Programinokat díjtalanul küld az 
érdeklődőknek:

— Az állatkert csodája. Világszerte 
nagy feltűnést keltett az a hir, hogy 
budapesti állatkertben két kis cápa-embrió 
kelt ki a tojásokból. Ez valóságos egemén 
a tudományos világban, mert a vápa csak 
a tengerben marad meg. A két jövevény 
szépen gyarapodik és a német, francia, an- 
go!, holland, orosz ős más nemzőtök te 
inészettudósai egymásután keresik fel az 
állatkertet, hogy erről a természettudományi 
csodáról személyesen is meggyőződjenek.

— Balatonparti sétányok létesítése. 
A földmivelésügyi minisztérium leiratot in­
tézett Somogyvármegye alispánjához, mely­
ben a Balaton partjának befásitásara és parki 
sétányok létesítésére hívta fel a figyelmét 
A vármegye alispánja meg fogja tenni 
szükséges intézkedéseket, hogy a Balatonból 
feltöltéssel nyert uj területek megszerzésévé 
az óhaj teljesedésbe menjen.

— Gyermekeknek tilos a dohány 
zás. Fejérmegyében a legutóbbi megye- 
gyűlés a gyerekeket tizenötéves korukig el­
tiltotta a dohányzástól. Ezt a szabályrende­
letet most a belügyminiszter is jóváhagyta 
Hirdetmények figyelmeztetik a fiatal koruakat 
hogy amelyiket a megvejterületén pipázáson, 
szivarozáson vagy cigarettázáson rajta érnek, 
a törvény szerint kihágásért büntetni fogják.

— Milyen idő várható ? A meteoroló 
giai intézet jelentése szerint lényegtelen hő­
változás és helyenkint eső vagy zivatar 
várható.

kaucsuksj’M

A pillangók Irtása nem cr semmit
A földmivelésügyi miniszter most kiadott 
lendelete szerint a hernyólepkék összefogdo- 
sása és elpusztítása egyáltalán nem vezet 
eredményre. A miniszter szerint a hernyó- 
irtásnak egyedül a hemyófészek, peték és 
hernyók pusztítása utján van sikere

Steckenpferd-
iiliomiejszappan

Bergmann & (9 cégtől letschen a Elbe
egyre nagyobb kedvcltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való fölülmul- 
hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásárlás­
nál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére ! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, iilatszerüzletekben sib. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Mariéra 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

Batta Béláné, Deutsch Aladárne, Dianái 
Gyuláné, Farkas Gyuláné (főszo.lgabiróné), 
Dr. Gyárfás Leóné, Jámbor Lászlóné, Dr. 
Kriszt Béláné, Krizsán Ferencné, Kardos 
Gyuláné, özv, Karcherné, özv. Maurer jánosné 
Sárközy Kálmánná, gróf Strasoldó Ferencné, 
Szalay Józsefné, Vargha Sándorné, özv. Ver- 
bőczy Jánosné, Weisz Vilmosnné.

Leányok: Cserfa Margit, Jámbor Margit, 
Kriszt Leona, Oscsodál Bella, Oscsodál Irén, 
Kohn Ilonka, Le win Irén, Le win Kornélia, 
1 raján Malvin, Weisz Margit

1 Hitit
Az elhagyott gyermekek, no meg a két 

Nőegylet szerencséjére. — mert a gyűjtött 
összeg fele egyenlő arányban, mint a múlt­
kor megírtuk, őket illeti — a legszebb nyári 
nap ragyogott le pénteken már kora reggel 
az égről, ami népessé tette a hetivásárt s 
vele a Zriuyi-teret, ahol a közönséget az urna 
és sátor fogadta, a sátorban pedig bájos 
mosolygós leánykák, lévén pénteken a Gyer­
meknap, amikor a szigetvári közönség is 
filléreivel és krajcárjaival járul az elhagyott 
gyermekek megsegítéséhez. Ha vannak is 
egynémely eisanyarodott emberek, a kik rossz 
néven veszik, hogy az utca sarkokon elejtik 
toppan cgy-egy mosolygós leányarc és akarva- 
nernakarva, gyakran a kerülő utak sikertelen 

időveszteséggel járó próbálgatása után, 
egész nap folyamán iagalább néhány fillérrel 
hozzá kell járulni az elhagyott gyermekek 
ünogótásához, azért mégis valami kedves 

kepe volt ma a Zrinyi-térnek. Vidám, vig 
kedély uralta ezt a teret és környékét. Ma 
is, mint már évek óta, a mióta Vargha Sándor 
főjegyző az elöljáróság megbízásából a két 
Nőegyletet kéri fel a Gyermeknapok rende­
zésére, amelyek azután élükön dr. Rasa 
Ernőim kér. jótékony nő egyleti elnökkel nagy 
lelkesedéssel, igazi szeretettel és fáradhatat­
lansággal karolják fel a Gyermeknapok ügyét. 
A |szcp, asszonyok és leányokból szedik 
össze a gárdát, amely aztán a cigányzenekar 

^muzsikája mellett szeretetreméltó mohósággal 
I végzi egész napon át a kedves kufárkodást 

A gyűjtés eredménye, melyről ma még 
nem tudunk beszámolni, minthogy a Gyer­
meknapot tartó kereskedők még ezután szol­
gáltatják be szives adományaikat, kedvező­
nek Ígérkezik, pedig a jótékony gárda a 
szabadkozó járókelőket nem erőltette az 
urna elé s a szökni kívánókat is futni en­
gedte.

A csinos sátor alatt felállított urnánál a 
nap folyamán dr. Rasa Ernőnén kívül, ki 
egész napon át a sátor alatt volt, a követ­
kezők végezték felváltva a gyuj'v

•felt Mrf kMKM&UI UMflit Asszonyok: Bajpovy ■rlka, I

5 kgr.-os postai bádogdoboz

akácméz
ára dobozzal együtt, házhoz szállítva 

7 korona 50 fillér,

vegyesméz
8 korona 50 fillér. A bádogdoboz jó 
állapotban való visszaküldése esetén 
40 fillér visszatérittetik. — Cirn:
Perczel Tibor, Bodorfa-puszta, u. p.

Szigetvár.

784. tkvi 1914. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
Magyar Szlavón kerületi takarékpénztár 

végrehajtatnak Gacs Sándor és neje Pap 
Juli ujgráci lakos végrehajtást szenvedők 
ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtási árverést 3300 
korona tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a szigetvári kir. járásbíróság terüle­
tén levő, Drávatamási községben fekvő s a 
drávatamási 289. sz. tjkvben A f 256—19 
hrsz. ingatlanra 215 korona kikiáltási árban 
256—43. hrsz. ingatlanra 150 korona ki­
kiáltási árban, 256—81 hrsz, ingatalanra 
113 korona kikiáltási árban, 256—108 hrsz. 
ingatlanra 112 korona kikiáltási árban, 
256—144 hrsz. ingatlanra 910 korona kiki­
áltási árban, 256—174 hrsz. ingatlanra 80 
kor. kikiáltási árban, 256—205 hrsz, ingat­
lanra 655 kor. kikiáltási árban, 256—235 hrsz. 
ingatlanra 84 korona kikiáltási árban, 256— 
263 hrsz. ingatlanra 181 korona kikiáltási 
árban, 256—295 hrsz- ingatlanra 393 kor. 
kikiáltási árban, 256—328 hrsz. ingatlanra 
724 korona kikiáltási árban, úgy a dráva­
tamási 287 sz. tjkvben A/1—8 sorszámok 
alatt felvett legelőből Gacs Sándoi és neje 
Pap Juli B 50. 51, sorsz. alatti illetőségére 
600 korona kikiáltási árban elendelte.

Az árverést 1914, évi június hó 4-ik (ne­
gyedik) napján délelőtt 10 órakor Dráva­
tamási község házánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelní szándkozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ái 30°',.-át készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában meg­
határozott árfolyammal számított óvadékke- 
pes ertekpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltétele­
ket aláírni.

Az aki az ingetlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni.

Szigetvár, 1914. évi március hó 7 .
Dr. POLGÁR sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül :
GÜSZTONYI tkvvezető. .y
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Az önkéntes tűzoltó tes­
tület közgyűlése.

A szigetvári önkéntes tűzoltó testület évi 
rendes közgyűlése a múlt vasárnap délelőtt 
volt a városháza tanácstermében, Vargha 
Sándor főparancsnok elnöklete alatt.

Mint tudjuk, a közgyűlés az összes jelen­
téseket, valamint a pénztári számadásokat 
tudomásul vette és Weichart Endre pénz­
tárnoknak, ki 15 éve már, hogy e tisztséget 
viseli, a fölmentvényt megadta.

Főparancsnok újból Vargha Sándor lett. 
Méltányolva a testület Szabó János alparancs- 
nok 30 évet meghaladó buzgó tűzoltói szol 
gálatat, elismerésül tiszteletbeli alparancs- 
nokká választotta. S helyébe dr. Szily Ádámot 
lelkesedéssel és egyhangúlag alparanesnok- 
nak választotta meg a {közgyűlés. Mi csak 
üdvözölhetjük a tűzoltóságot azért, mert dr. 
Szilynél jobbat sohasem választhattak volna, 
mert ismerve nevezett férfiú agilitását min­
den szép és nemesért való lelkesedését a 
közügyek terén való fáradhatatlan buzgalmát 
ennélfogva bátran állítjuk, hogy a tüzoltó- 
testület az ő személyével nagyon sokat nyert.

Titkárnak ifj. Vargha Sándor választatott 
meg. — Dőczy Károly segégtisztnek pedig a 
tagok gyűjtése körül kifejteti buzgalmáért 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaztak — s ezzel 
a közgyűlés véget ért.

Tanoncnak
felvétetik egy 14. életévét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiú 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv.-társaságnál

Szerkesztői üzenetek.
— Pünkösdi rózsa. Mi ö Hiljnhljuk. He UUi“l UZ

egyszer a szél, piros fdinkösdi vezércikket az ak­
tuális események kiszori*ottiik apmikbol. i11 ^ z
még nekünk is pünkösdünk.

Érdeklődő. A húsárakról és a péksütemények 
drágulása tárgyában tartott -Ttekozletiol térszüke 
miatt nem hozhattunk referádát. Majd a jiivu szám­
ban. Addig a kiküldött bizottság is beszámol.

— Lelkész. Megkaphatja a szigetvári részvény- 
nyomdában is.

— Többeknek jövö számunkban válaszolunk.

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket, akik 
az előfizetési dijakkal hátralékban vannak, 
szíveskedjenek azt a kiadóhivatal címere be­
küldeni, nehogy a lap szétküldésében akadály 
merüljön fel.

Kollarit
böriemez

Kaucsok composi-| 
tióval bevont stag 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar­
tósabb tetőlemeze I 
Régi zsindelytetők| 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.|

Föelái usito:

HEHIKUS (LBSETPinH
papirkereskedésében, :::

beszerezhető a 
Részvénnyomda

Városház-épület.

A fogyasztó 
közönséghez!

X mesterségesen emelkedő búza árak 
és az ezzel kapcsolatos liszt kartell, 
a különbéit is terhes megélhetési 
viszonyainkat annyira súlyosbította, 
hogy üzleti létünk már hosszabb idő 
óta igen nagy anyagi gondok elé ál­
lított bennünket. Kényszerülve tehát 
— bár nem szívesen nyúlva ezen 
módhoz — a fogyasztó közönség leg­
jobb belátásában bízva, alulirt sziget­
vári siitömesterek az 191 4. évi május 
hó 34-én tartott értekezletünkön a 
következő munka- és áru-árszabályt 
állapítottuk meg, mely árszabály 1914. 
évi junius hó 1-énveszi kezdetét.
Vidéki kenyérsütés darabja 16 fillér
Kereskedőknek 14 ,,
Sütemény házivevőknek, 5 drb 20 „
Vendéglős és keresk. 6 drb 20 ,,
Fehér kenyér kilója vendéglős- 

és kereskedőknek 32 „
Házi vevőknek 36 ,,
Rozs kenyér kilója vendéglős-

és kereskedőknek 30 ,,
Házi vevőknek 34 „
F^égi sütemény, 3 darab 10 „
Pecsenyesütés 30 „
Tésztasütés 20 „

Tisztelettel
Pichler József, Dömötör Alajos, 
Peer József, Nyerges László.

Haragó Antal.

Ezen árszabályt vsak addig kívánjuk 
fentartani, amig a lisztárak magasak

Vasárnap, május 31-én, pünkösd napján:
A Nordisk Films Compagnie nagyszabású újdonsága!

A bánat asszonya.
Dráma 5 felvonásban. — BETTY NANSEN, dán tragika felléptével.

] 1. Qaumont Journal, jj
| | Actualis. 111 Pollin nini siolp. 1

\ Humoros. SRí »
Hétfőn, junius hó 1-én, pünkösd másnapján:

A moziprimadonna.
Mozi dráma 4 felvonásban. — Irta : Urban Gad. — Főszereplő:

AHA NIELSEN.

g 1.1 Bis iiiH|A Látványosság.
a. l Illái salaim als. X

Humoros. #L|
Az előadások kezdete és a helyárak rendesek.
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SPORT.
— Football. (Szak- Viktória 6:0.) A 

mult vasárnap meghozta a szigetváriaknak a 
rég óhajtott és meg is érdemelt, győzelmet. 
A Viktória pécsi sport klub első mérkőzését 
játszotta e saisonban a SzAK.-al. A Pécsi 
Atlétikai Club I. és II. csapatával trenírozó 
— tehát a legjobb tanító mesterektől elő­
készített — csapat a legteljesebb összeállí­
tásban szerepelt. Viszont a Szak is — okulva 
az eddigi tapasztaltakon, — megválogatta a 
csapatának résztvevőit és mondhatjuk, hogy 
messzire kell visszamennünk a Szak törté­
netében, míg ismét találunk egy ilyen kom­
plett csapatot. Egyszóval a közönségnek a 
legjobb játékok egyikén volt kilátása, miben 
nem is csalatkozott. A Szak — uj erőktől 
is megerősödve, valamint eddigi összeállí­
tását is megváltoztatva — kezdettől fogva 
nagy fölénnyel játszott és eddig szokatlan, 
de egyúttal helyes kombinációknak az első 
félidő 2 : 0 eredményt hozott. Az elsőt Olt­
ványi, a másodikat Balogh rúgta. A második 
félidőben a pécsi játékosok már nem bírták 
a tempót úgy mint a mieink és az elért 
eredménytől is tüzelve a Szak egymásután 
küldi védhetetlen lövéseit az ellenfél kapu­
jába. Balogh állandó veszedelmet jelentett 
Viktóriának, még háromszor küldi a labdát 
a pécsi kapuba és Mauchart a II-csévél 
megszerzi a ti-ik és utolsó goalt. — A mér­
kőzést Krizsán Ferenc vezette, ki határozott 
és igazságos Ítéleteivel, valamint energikus 
felléptével ügy a közönség, mint a játékosok 
elismerését a legteljesebb mértékben Kiér­
demelte.

— A „Kőbányai Testedzők Köre ‘ 
Szigetváron A Sz
nem kímélve semmi 
áldozatot, f. hó ói-re 
lehozatja a K, T. K. 
patot. E csapat má 
nálunk, tehát a rnérk 
nek lehet tekinteni, t 
budapestieknek oly 
mely a KTK-t a III. 
helyére állította. A m 
rangú játékosokkal 
tehát a Szak legénységének minden bizony­
nyal ez lesz az idei legerősebb és reméljük 
legszebb mérkőzése. Készülték is játékosaink, 
hogy tudásuk és erejük megfeszítésével, ha 
nem is a győzelmet, de legalább elfogad­
ható eredményt vívhassanak ki.

lírásban szerepel:A Szak a következő összeál 
Lengyel II.

Szabó
Aracs

Balogh Zrínyi

Merger
Farkas Kovács

Mauchart Oltványi Palló
A Szak vezetősége a várható nagy kö­

zönség k ínyeimes elhelyezésére kellő számú 
ülőhelyről gondoskodott. Sz o.

Felelős szerkesztő : BÁRVÁR 1II GYULA.

Sirolin „
"Koche

arvom/lay afénhtm a lagziatarvmk 
mindannamü magbategedés* allan

tüdőbetegségek,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermeket flór/étykórja«

K
getvári Allét ikai Klub m
fáradságot is anyagi UKm
püi 1 kösd va sár napjára $

budapesti football csa- y;>„
>fcv

r egy Ízben szerepelt Sf
űzési revanche jellegű- $
dtesülcMjnk sz'erint a »
csapata jön hozzánk, &
oszt bajnokság első Sév óta ismert első &

erősödött a csapatuk, m

Ritka alkalom!
Pünkösdi és nyári olcsó 

cipő vásár
a rendelésnél sokkal olcsóbb egységáron!
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Nagy raktár amerikai cipőkben:

Amerikai barna bagaria, úri 
Fekete sevró úri 

Boksz csatos úri 

Női lack „HELIA“
Női sevró „H61ÍA“
Boksz fiú cipő, amerikai

K. 13.40

11.40
9.40

12.40

11.40
7.40

M

M

ff

Fehér és fekete vászon cipők nagy 

választékban, a legolcsóbb árakon.

Neumann Lipótné
cipőáruháza Szigetvár.



8 „DÉLSOMOGY“ 1914. május 31.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Arak 50 kilogrammonként értetődnek. 
Szigetvár, 1914. május 29-én.

Búza — K 13.- IS. 20
Rozs — n 9.— 9.30
Árpa — 6.80 7.—
Zab — 6.50 660
Tengeri — „ 7 — 7.10
Bab — 8.- —.—

Terménytőzsdei jelentés.
Búza májasra —korona. 
Búza 1914 októberi 13.53 „
Rozs októberi 9.93 „
Zab októberi 8.31 „
Tengeri 1914 máj. 7.94

433.—1914. vhrsz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó a szigetvári 

kir. járásbíróság 1913 V 764/6 sz. végzése 
folytán közhírré teszem miszerint dr. Gott­
lieb Tinimért ügyvéd által képviselt Eckert 
Albert végrehajtató javára Holczer Fiilöp 
ellen 48 K 50 f. tőke, ennek 1913 évi feb­
ruár hó 22-tól járó 6°/<> kamata, 96 K 83 f. 
költség követelése erejéig a gráci es. kir. 
járásbíróság 1913 Cb. 11. 1093 sz. végzése 
alapján 1913 évi december hó 9-ik napján 
biróiiag ie-íeiülfogiaií 1347 K 56 fillérre 
becsült bútorok, sörfejtő és szódagyártó gép, 
billiárd asztal és hordókból álló ingóságok 
Barcson Országut-utca alperes lakásán 1914. 
évi junius hó 12. (tizenkettedik) napján dél­
előtt II órakor kezdődő és dr. Müller János 
ii. á. k. Köriisztös János 415 K 64 f,, dr. 
Bing Ernő ü. á. k. Cifka József 171 K 60 
f., úgy a Magyar sörgyár és pincészet] cik­
kek gyára 241 K„ továbbá dr. Pichler Jó­
zsef ü. á. k. Wertheim József 2700 K., dr. 
Simon Imre ü. á. k. Löwinger Simon 343 
kor. 70 f, agy dr. Goldberger Ödön ü á. 
k. Csurgói Takarékpénztár összesen 3264 
K követelése és járulékai erejéig nemkülönben 
a többi kielégítési jogot szerzett hitelezők 
javára is megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból a végrehajtatok követelését' meg­
előző kielégítéshez jogot tartanak, ameny- 
nyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási 
iratokból ki nem tűnik, igényüket az árve­
rés megkezdéséig nálam szóval vagy Írás­
ban jelentsék be.

Kelt Szigetvár, 1914. május 28-án.
MAS1CZA FERKNCZ, 

kir. jbirósági vhtó.

az elasztikus
cipősarok
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FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az cl-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragása aranyhidak, fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül 
jogosított készítője. ----------------------
KélévtMes miikötool több iatóséol hivatalos clisaiEiiiokmscy.

H irdetéseket
jutányos áron vállal a Kiadóhivatal.:

Egy keveset használt 10 
lóerős

benzin motor
1000 koronáért eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Egy óra 
reklánnlcéfsen!

Aki ingyen akar egy órát, 
még h zzá elegáns precíziós 
órút, urak vagy hölgyek ré­
szére választás szerint, írjon 
azonnal az =====

Uhrenhaus Fr. SCHMIDT, Prag 
Weinberge.

THIERR^ A- GYÓGYSZERÉSZ BALZSATTífi

I ICH

: fiiéin ediierBalsam
j aus der Sthuíre-iűtl ípvflitk# da
I AJkierry in fregi-eda
I bei Rchfhth íauerbronn.,

Kzeu balzsam: 1. Utolérhetetlen gyógyhatás tudd és mellbetegségeknél enyhíti a kata.-hust, 
megakadályozza a tüdögyuladAst s gyógyulást hoz az lynemii legmakacsabb betegseceknf-
is. •>. Kit tnő Iliit,uu torokgyulladásnál. rnkvltség és g.g. I h-t r-g kn-1 ... Min«>niiemi. 
lázi gyökeresen megszüntet. 4. Gyógyít mindennemű maji-vtegség. gyomul. uélbáut.ii »• .,i 
gyomofgörcsőt, szaggatást, asUimat, cin valkodást. i .ifögi st, gyomot■ég.'--1 fel pnne.Jés; hth 

Gyógyhatású aranyér és alt esti bán tál máknál. ... Knyhe hat.Uu lush.; .t.azvi . v.-rtKztitó. 
tisztítja a vesvket, étvágygerjesztő és .-Kisegíti az emesxt-.-t. 7. Kitűnőén bevált log!<t;ás- 
ual, lyukas foguk, szájl-uznél. fugviznek használva erósiti .. K-gl-nsi megszűnt.-ti t sza- 
vagy gyomortol credo bűzt. t. Giliszták eilen biztiß hatású. -. uűőleg mind-u srbet, 

l V.ví í! r,0,! 161 eredő hólyagot, kel szemölvM,?. FuívSt < GK RK KT. h A : • Y -
, . ] KMKES/hkhl porsenéseket. kiütéseket, feilataM, zúgást. >z..g-i..T. <a/t óf
fuloaiitftlmukát gyógyít. Minden h, znál kul'-uws.-ii influenza, kulei.i -'s ma> j. t \ »t .vkuál 
kéznél legyen.

írjunk: THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárának 
Sauerbrunn mellett.

PREGRADA, Rohitsch-

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 5'60 korona. Nagyobb 
rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

$

V»,

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi C’entiiolia kenőcse.
Ifpflín ie haiÓOQ' M*mk»d*lyi.x» me=: ztint.-t v#HN.-ig*z. m ••,.»!» .•■!,.,! t«sz t- Ulvlv 08 Haladd , llhSZli.il - .

, , megkemenyedé« ellen. Orbrtnc.............. . i-ullh*ntan&l, sebe. és feltort Iá,..kn:il i .ontszunál .v k.ird. s/uit <. ,i,
mi?‘ ttv,ee sitik», Hf seri ú *5 ndeulíti 

tnál, lek..yiitl K„..,v..,..|, karl.tinkulUMu!, k |.z»df>ekii*l, ■ig, i - 
nél vagy iotl.a.l*MiAl. i«en*> élt,.l feltolt . .. .kitti. !• tmielv .. .. ..11..■ •.
r*8zekii*l, Lűssz-i kiteys/.p, kiiái efífnidul,'1 l,,lfvkv,'s.lii„'-l m • i. , .
eél, fulfeiytonéi, valirolu kipklUselleti gyeni,.-kekli*l »th. kivel,, ........... w,
2 tégely ára K 3.60 a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett. _ ___  ,w

kaI’l“t/t<1 : T.i;r*;k .l.'XSHf tydgysim.irábdn - u I«gt.'.!ib . i ,L-vt,u h.tn. \„8v|.an k»i- 
ható llialmayer ét Seit*. Hochmeister utódai, Kadanotiut leaver,-k. drogén*5iL*u Umla- 

liesten. Ahol nincs lerakat ott rendeljünk közvetlenül
Thierry A. Őrangyal-gyógyszertárából Pregrada (Rohitsch-Sauerbrunn) mellett.
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Myematott a kiadótulajdonos .Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság" könyvnyomdájában Városház-épület.


